



# 六安疾病预防控制中心信息

INFORMATION ON DISEASE CONTROL AND PREVENTION IN LUAN

2012年第3期（总第138期）

六安市疾病预防控制中心

二〇一二年三月二十七日



## 本期要目



### 疾控新闻

- ★ 开展结对帮扶 共谋和谐发展



### 疾病控制

- ★ 安徽省消除疟疾技术方案培训班在我市举办
- ★ 无为工作片麻风病防治项目启动暨培训班在霍山县举办
- ★ 舒城县结核病防治门诊规范化建设通过省级验收
- ★ 省疾控中心王建军副主任一行赴叶集调研疟疾防控工作



### 卫生监测

- ★ 市安监局深入我中心调研职业卫生工作



### 党风建设

- ★ 我中心党总支召开党员大会全面启动学习活动



### 县区采风

- ★ 裕安区顺利完成2011/2012年脊灰疫苗强化免疫活动

## ◆ 疾病新闻



### 开展结对帮扶 共谋和谐发展

市卫生局党委《关于选派优秀年轻党员干部开展扶贫工作的通知》下发后,我中心认真学习、积极响应,2月8日下午,党总支召开会议,研究布置帮扶工作具体事项。

会议首先学习了市局党委关于选派优秀年轻党员干部开展扶贫工作的通知文件精神。根据市卫生局与金寨县燕子河镇烂坳村结对帮扶计划安排,从2012年3月起,至2015年底,从市直有关卫生单位选派10批优秀年轻党员驻村开展帮扶工作,每批2-3名,选派单位为市直5家卫生单位,分别为市疾控中心、市卫生监督所、市妇幼保健所、市红十字血站、市医疗紧急救援中心,时间安排为我中心作为首批帮扶单位,在3、4月份。

根据市局党委工作部署,党总支书记李开春要求:一、要高度重视帮扶工作。要从讲政治的高度,充分认识帮扶工作的重要意义,把做好这项工作作为开展创先争优活动的具体行动,列入重要议事日程,切实加强领导。二、要认真选派优秀年轻干部。选派政治素质好、作风扎实、身体健康的青年优秀党员干部。三、要切实强化帮扶工作的落实。一是确定帮扶人员:一支部、二支部分别推荐潘维嘉、李鹏飞。二是确定联系人:汪军全面负责与市卫生局及烂坳村组织协调事宜。三是确定帮扶方案:在正式进驻烂坳村帮扶之前,2月底,总支先期开展调研,确定帮扶方案。四是借鉴市政府好的帮扶方法,积极向市卫生局党委汇报。

今后我中心还将对烂坳村的4名特困党员户进行结对帮扶,从技术指导、资金帮扶上着手,助其脱贫致富。

来源:党总支办公室

## ◆ 疾病控制



### 安徽省消除疟疾技术方案培训班在我市举办



省疾控中心于3月4日-10日在我市白天鹅宾馆举办了为期两周的消除疟疾技术方案培训班，来自16个市107个县区的疾控中心从事疟疾防治320余名专业人员参加了培训。

为贯彻落实省卫生厅、省财政厅《关于印发安徽省2011年医改重大专项疾病预防控制重点业务培训实施方案的通知》文件精神，做好安徽省消除疟疾技术方案的贯彻、实施，



省卫生厅疾控局、省疾控中心领导到会并讲话，六安市卫生局曹云龙副局长为培训班致辞。培训班重点培训了安徽省消除疟疾技术方案，并对安徽省疟疾防治形势与任务、疟疾传疟媒介调查相关技术等进行了培训。此次培训班为我省到2015年消除疟疾提供了技术保障。

来源：地方病慢性病防治科



### 无为工作片麻风病防治项目启动暨培训班在霍山县举办

为进一步提高无为工作片麻风病防治和诊疗水平，继续巩固基本消灭麻风病后防治成果，认真实施2012年麻风病防治项目，经省皮防所领导同意，于3月9-10日在霍山县召开了无为工



作片 2012年麻风病项目启动暨培训会议。



来自合肥、芜湖、马鞍山、六安四市有关县区和麻风防治单位的领导和防治人员 60 余人参加了会议和培训。省皮防所李延庆所长、四市疾控中心分管主任到会并讲话。有关市县就如何做好麻风病防治和 2012 年项目工作进行了交流。同时对麻风病临床表现

及诊断处理、麻风病历书写规范要求及疫情管理等开展了培训。

来源：地方病慢性病防治科



### 舒城县结核病防治门诊规范化建设通过省级验收



2月15日,省结防所王纪祥科长一行四人,在中心分管主任胡昭良陪同下对我市舒城结核病防治门诊规范化建设进行评审验收。

按照省卫生厅下发的《安徽省

结核病防治门诊建设标准和工作程序》的要求,评审组从人员、设备、房屋配置和项目工作的开展等方面进行了现场综合评审,最后,评审组一致认为舒城县结



核病防治门诊布局合理,专业技术人员能力强,相关检查设备齐全,项目工作规范有序,完全具备开展结核病防治服务的能力,符合《安徽省结核

病防治门诊建设标准和工作程序》，达到了规范化结核病防治门诊建设的标准。

至此，我市霍山、金寨、霍邱、裕安、舒城共五家结防门诊通过省级评审验收。

来源：结核病防治科



## 省疾控中心王建军副主任一行赴叶集调研疟疾防控工作



2月24-25日省疾控中心王建军副主任一行4人赴叶集开展2012年疟疾休止期服药工作督导，并对近年来叶集疟疾发病和防控措施落实情况进行了调研。

王建军副主任一行首先听取

了叶集疾控中心主任傅启明关于叶集疟疾发病和防控措施落实情况的专题汇报，查看了疟疾防控相关资料，现场走访了镇区办的建丰、叶南和孙岗乡的荷棚、塘湾4个行政村调查了解疟疾发病和休止期服药工作开展情况。



通过听汇报、查资料和现场走访调查，王建军副主任对叶集的疟疾防控工作，给予了充分肯定。市疾控中心分管主任解少煜和叶集区卫生局长盛民富一同陪同调研。

来源：地方病慢性病防治科

## ◆ 卫生监督



### 市安监局深入我中心调研职业卫生工作



近日，市安监局戴农副局长一行来我中心调研职业卫生工作。戴农副局长一行首先听取了李开春主任关于新颁布的《职业病防治法》实施以来



我中心职业病防治工作开展情况的介绍，李主任表示今后积极履行法律赋予的职责，加强自身能力建设，转变观念、主动作为，担当监

管部门的参谋和助手。戴农副局长充分肯定了我中心的职业病防治工作，并就发挥好职业卫生技术服务机构在职业病防治工作中的技术支撑作用提出了宝贵的建议和意见。最后，戴农副局长一行现场参观了我中心职业卫生检测实验室。

来源：职业病防治科

## ◆ 党风建设



### 我中心党总支召开党员大会全面启动学习活动



3月18日上午，我中心党总支召开全体党员大会，对2012年党员政治理论学习活动进行动员部署。全体党员、建党积极分子、非党员中层干部参加了会议。

总支书记李开春为广大党

员干部进行了动员讲话,他从为什么要学?学习内容及怎么学三个方面结合单位、社会、国家、世界等多个角度为党员讲解了如何在新时期、新形势下紧紧围绕党中央的精神和指示并结合自身条件和实际做好一名合格共产党员、树立光辉的党员新形象,鼓励全体党员要有坚定的政治信仰和较高的政治敏感度,努力提高自身综合素质,成为党的事业接班人。最后,会议又组织大家观看了由中央党校制作的十七大党章电视教材,让党员们再次感悟了党章的精髓,共同回顾了我党从建党到今天的风雨历程,领略了各个时期优秀党员的光辉与风采,更加坚定了做新时期党员的信心和决心!

为使党员学习活动真正落到实处,根据党总支会议研究决定,2012年党员学习在自学基础上,抓好集中学习,集中学习以党支部为单位,每个月利于双休日(半天时间)至少开展1次以上集中学习活动,具体时间由各支部自行安排。



来源:党总支办公室

## ✦ 县区采风



### 裕安区顺利完成2011/2012年脊灰疫苗强化免疫活动

根据省卫生厅《关于组织开展2011/2012年脊髓灰质炎疫苗强化免疫活动的通知》(卫疾控秘2011[742]号)及省疾病预防控制中心《2011/2012年安徽省市级脊髓灰质炎疫苗强化免疫活动实施方案制订要点》(皖疾控免[2011]226号)文件精神,裕安区顺利完成了脊灰疫苗强化免疫活动。

为确保本次脊髓灰质炎疫苗强化免疫活动工作顺利开展,制定了《2011/2012年裕安区脊髓灰质炎疫苗强化免疫活动实施方案》,要求各预防接种单位切实加强领导,确保安全有效接种,在规定的时间内完成此项

工作；举办全区脊髓灰质炎疫苗强化免疫活动培训工作会议，重点强调各地要严格按照方案要求，认真落实各项措施，切实保障脊髓灰质炎疫苗强化免疫活动工作全面、有效开展；成立了以区卫生局分管领导为组长的脊髓灰质炎疫苗强化免疫活动领导小组。成立三个脊髓灰质炎疫苗强化免疫活动督导组对全区各接种单位进行巡回督导。

截止2012年1月22日，脊髓灰质炎疫苗强化免疫工作我区第一轮共计接种43735剂次，接种率98.12%；第二轮共计接种脊髓灰质炎疫苗44868剂次，接种率98.51%。每轮接种工作完成后，区卫生局均组织专业技术人员按照方案要求随机抽取2个乡镇和1个集市进行了接种率快速评估，评估接种率均为100%。

来源：裕安区疾病预防控制中心

## 简讯

2月16-17日，我市全球基金艾滋病项目办积极行动，制定资金使用计划、各县区工作任务及资金分配方案，并及时将经费下拨至各县区。目前各领域的工作已全面开展，第一季度工作任务已基本完成。

六安疾病预防控制中心

(内部交流)

地址：安徽省六安市皋城东路

邮编：237000

电话：0564-3380877

E-mail: lacdc@foxmail.com

主 编：李开春

副 主 编：姜正好

责任编辑：姜正好

编 辑：汪 军

校 对：马文红

张 辉